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„INTEGRACE ČESKO-POLSKÉ MLÁDEŽE“  
projekt realizovaný mezi školami obce Písek, města Szczyrk a 

města Gogolin

V měsíci říjnu byl ukončen projekt, jehož realizaci umožnila finanční podpora 
Euroregionu Těšínské Slezsko. Slavnostní zahájení celého projektu proběhlo 
v dubnu  na  úvodní  konferenci,  kde  paní  ředitelka  Mgr.  Dagmar  Adamová 
seznámila  zástupce  jednotlivých  škol  a  zastupitelstev  s  náplní,  cíli  i 
harmonogramem celé akce.  Projekt se skládal ze tří na sobě nezávislých částí. 
První  z nich s názvem „Bible-kniha,  která nás spojuje“ proběhla v dubnu a 
jejím  garantem  byl  pan  učitel  Josef  Byrtus.  Tomuto  tématu  se  vzhledem 
k náročnosti  věnovali  žáci vyšších ročníků zúčastněných škol.  Pod záštitou 
pana  učitele  Petra  Sikory se  v   květnu  konal  „Sportovní  desetiboj“,  jehož 
pestrého sportovního klání  se zúčastnila smíšená pětičlenná družstva všech 
družebních škol. Jako poslední se pod vedením paní učitelky Marie Byrtusové 
začátkem září nového školního roku 2013/2014 uskutečnila pětidenní „Cesta 
za chlebem“, která byla určena žákům pátých tříd.
Na závěrečné konferenci pořádané paní ředitelkou základní školy v Písku se 
všechny tři dílčí projekty realizované naší školou setkaly s velmi pozitivními 
ohlasy ze strany žáků, pedagogů i dalších zainteresovaných osob a organizací. 
Kladně  byla  hodnocena  netradiční  a  zajímavá  náplň  jednotlivých  akcí 
prezentovaná  novými,  progresivními  metodami  výuky,  citlivým 
pedagogickým přístupem k  žákům i  způsobem organizování  a  načasování 
jednotlivých aktivit.
Rádi bychom poděkovali všem pedagogům základní školy v Písku, Szczyrku 
a Gogolině, kteří byli nápomocni a podíleli se na průběhu projektu, často nad 
rámec svých pracovních povinností  ve  svém volném čase.  Dále  patří  naše 
díky všem členům zastupitelstev v čele se starosty za jejich podporu, bez níž 
bychom takto  náročný  projekt  nemohli  vůbec  uskutečnit.  Chceme  rovněž 
poděkovat  tlumočnici  slečně  Izabele  Jachnické.  Jmenovitě  pak  děkujeme 



místním podnikatelům: panu Karlu Gorylovi a Šárce Cieslarové - knihařství a 
papírnictví  Jablunkov,  paní  Boženě  Pyszkové  -  pekařství  Jablunkov,  panu 
Karlu Skupieńovi - majiteli zemědělské farmy Písek, personálu Kempalandu a 
chaty Studeničné i hasičům z obce Písek za jejich ochotu, vstřícnost a pomoc 
při realizaci. 
Doufáme, že nově vzniklá přátelství mezi žáky všech tří škol budou jakýmsi 
mostem spojujícím naše obce a města, i přes rozdílnost národnosti,  jazyka, 
kultury a přispějí tak k naplnění motta naší školy „Všichni spolu“.

                                                                        Marie Byrtusová

Projekt „Cesta za chlebem“ aneb 
co o nás napsali Poláci

Naše škola se již řadu let snaží informovat rodiče i širší veřejnost o 
všech důležitých akcích, které se v rámci svých aktivit chystá uskutečnit nebo 
které  již  realizovala.  Obvykle  jsou  tyto  informace  podávány  našimi 
zaměstnanci  a  tudíž  také  ovlivněny  našim  interním  pohledem  na  věc. 
V následujícím článku vám chceme pro změnu nabídnout  pohled externích 
pozorovatelů. Z nadpisu článku již jistě tušíte, že půjde o hodnocení ze strany 
polských  účastníků  akce  „Cesta  za  chlebem“.  Pan  učitel  Brunon  Bielecki 
z družební školy ve Szczyrku na webových stránkách vlastní školy podává o 
projektu realizovaném na Základní škole a mateřské škole v Písku následující 
zprávu, kterou uvádíme v jazyce našich přátel z Polska a kterému jistě bez 
větších potíží porozumíte.

„Droga do chleba“ to ostatni z cyklu etap projektu UE realizowanego 
przez naszą szkołę partnerską w Czechach, w której uczestniczyły dzieci ze 
Szczyrku i Gogolina oraz dzieci ze szkoły podstawowej w Pisku. 

W poniedziałek  po  przybyciu  do  schroniska  Studeničné  zjedliśmy 
obiad  i  zakwaterowaliśmy się  w pokojach.  Po  południu  zapoznaliśmy się 
z zadaniami projektu, podzielono nas na grupy i wykonaliśmy pierwsze prace 
związane z rozpoznawaniem rodzajów zbóż.

We wtorek po śniadaniu pojechaliśmy do miejscowości Jablonków, 
gdzie  odwiedziliśmy piekarnię  i  dowiedzieliśmy się  jak wyrabia się chleb. 
Mimo brzydkiej pogody udało nam się zwiedzić okolicę i oczywiście zrobić 
małe zakupy. Po południu pan Josef Byrtus – nauczyciel ze szkoły w Pisku 
opowiedział nam o znaczeniu słowa „chleb“ w biblii i historii. Teraz wiemy, 
że „ADAMA“ w tłumaczeniu to „ziemia“, „ADAM“ - „człowiek“, a „DAM“ 
to „żywot“. 



W środę pojechaliśmy do szkoły w Pisku, skąd ruszyliśmy pieszo do 
największego  w  okolicy  gospodarstwa  rolnego.  Pan  Karel  Skupień  – 
właściciel gospodarstwa, opowiedział nam o hodowli krów i przetwarzaniu 
mleka. Czy wiecie, że dobra mleczna krowa może dać dziennie do 60 litrów 
mleka?  A przy  tym  nie  straszny jej  mróz  do  -25  stopni.  Gorzej  niestety 
z upałami.  Ponadto  w każdym stadzie  jest  też  krowa,  która  rządzi  innymi 
krowami! Można łatwo ją poznać po tym, że na przykład ostatnia idzie do 
wodopoju lub wchodzi do zagrody.

Po  tym  ciekawym  spotkaniu  pieszo  pokonaliśmy  ponad  5  km do 
naszego schroniska. Ostatni kilometr był naprawdę ciężki. Zresztą zobaczcie 
sami  na  mapce.  Po  posiłku  wykonaliśmy plakaty związane  z projektem o 
wyrabianiu chleba.
W czwartek  od  rana  przygotowywaliśmy  się  do  pieczenia  chleba.  Każda 
grupa dostała przepis na zrobienie chleba. Uczyliśmy się przeliczać jednostki 
miar i  wag, dobierać odpowiednio składniki do wyrobu chleba i łączyć je. 
Samodzielnie  przygotowaliśmy  zakwas  z  wody,  cukru  i  drożdży,  po 
kilkudziesięciu minutach zmieszaliśmy go z mąką i resztą wody, a gdy ciasto 
wyrosło uformowaliśmy bochenki do wypieku.

Kolejną  atrakcją  dnia  była  wycieczka  do  Góralskiego  Centrum 
Informacji  Turystycznej  miejscowości  Mosty  u  Jablunkova.  Tam 
uczestniczyliśmy  w  warsztatach  rękodzielniczych,  podczas  których 
samodzielnie  robiliśmy  świece  z wosku  pszczelego  i  „motylki“  ze  słomy. 
Poznaliśmy również historię miejscowości i jej okolic.
Po zajęciach wróciliśmy górskim szlakiem do schroniska, a tam nasze chleby 
były już gotowe! Przed nami była prezentacja pracy w grupie i podsumowanie 
projektu.  Po  wszystkim  upiekliśmy  na  ognisku  kiełbaski  zjedliśmy  ze 
smakiem z naszym upieczonym chlebem.

Dzięki tym zajęciom bardzo dużo dowiedzieliśmy się o chlebie, o tym 
jak ważny był w histori człowieka, jak ważny jest w codziennym życiu i jak 
bardzo należy go szanować. Wiemy, że każdy z nas będzie musiał kiedyś w 
przyszłości „zapracować na chleb", a to bardzo ciężka praca. 

Projekt  realizowały  nauczycielki  z Czech  p.  Marie  Byrtusová  i  p. 
Monika Szotkowská. Opiekunami naszej grupy byli: p. J Kowalewska i p. B. 
Bielecki.  Serdecznie  dziękujemy za pomoc innym nauczycielom z  Pisku  i 
Gogolina, oraz za bardzo fajne zajęcia i ciekawe wycieczki. Mamy nadzieję, 
że  kiedyś  znów  się  spotkamy.  Do  zobaczenia!”  (Opracowanie  Brunon 
Bielecki)

Josef Byrtus 



Co se dělo v naší škole o prázdninách

Veřejnost  se  o  dění  v základní  i  mateřské  škole  zajímá  zejména 
v době, kdy ji navštěvují žáci a předškolní děti, což je to logické. Jistě si ale 
mnozí  z vás  už  někdy  položili  otázku:  „Co  se  asi  ve  škole  děje  o 
prázdninách?“ Právě na ni bychom vám chtěli alespoň stručně odpovědět. 

Podobně jako všechny budovy i objekty naší školy potřebují stálou 
údržbu. Každoročně se proto v době prázdnin provádí tyto běžné rutinní práce 
-  kosení  trávníků,  zalévání  kytek,  odplevelení  dlažby chodníků  a  nádvoří, 
mytí oken, pastování podlah v prostorách, kde je položeno lino, také se malují 
vybrané kabinety, chodby a třídy. Mezi mimořádné práce, které v objektech 
základní  školy  a  mateřské  školy  v letošním  školním  roce  proběhly,  patří 
například  oprava  soklů  na  schodištích,  chodbách i  v exteriéru  nové  školy, 
kterou pečlivě provedl pan Žukowski. Významnější přestavby se dočkala také 
budova mateřské školky v Písku. Důvod je pro všechny zaměstnance školy i 
obec více než radostný, do školky se na následující školní rok přihlásilo o 20 
dětí více, než bývá obvyklé. Proto se také přistoupilo k rekonstrukci záchodů 
a umýváren pro děti  s tím, že se navýší jejich kapacita.  Práce s potřebným 
citem pro  prostorové  uspořádání  provedl  pan  Jindřich  Kajzar,  za  což  mu 
děkujeme. K novým umyvadlům a pisoárům přibyla i jedna výlevka. 

A jaká je situace na odloučeném pracovišti  Hrčava? Asi již všichni 
víte,  že se má na Hrčavě stavět nová škola a to na místě stávající  budovy, 
kterou  bylo  proto  třeba  vystěhovat  a  uvolnit.  Na  náročném úkolu  v době 
svého  volna  pracovaly  všechny  paní  učitelky  z Hrčavy  -  paní  Lenka 
Minksová, slečna Lucie Drahošová a slečna Monika Lehotová. V pátek dne 
23.  srpna již  byla drtivá většina potřebných věcí  a pomůcek převezena do 
objektů školy v Písku. Žáci z Hrčavy by se tedy měli v novém školním roce 
učit  na  základní  škole  v Písku.  Opatření  pro  školáky  je  to  sice  více  než 
náročné,  ale  pokud  půjde  vše  hladce,  čeká  je  jako  odměna  za  namáhavé 
dojíždění již prvního května roku 2014 úplně nová škola. 

Možná se budete divit,  ale někteří  pedagogové naší  školy se svým 
žákům věnují dokonce také o prázdninách. Paní učitelka Hana Bittová a pan 
učitel Petr Sikora totiž odcestovali o víkendu v červenci s osmnácti žáky naší 
školy ze čtvrtého, pátého, šestého a sedmého ročníku do družebního polského 
města Gogolin, aby se zúčastnili dalšího setkání v rámci dvouletého projektu 
„Ekomuzeum - naše společné dílo“. Náplní společného prázdninového setkání 
žáků byl ecoworkshop, návštěva ZOO a adrenalinové cyklistické závody. 

Konstatovat závěrem, že naše škola o prázdninách žije svým vlastním, 
docela bohatým životem, je z výše řečeného více než jasné.

Josef Byrtus



Upozornění pro podnikatele,
kteří prodávají kvasný líh, konzumní líh a lihoviny

Dne 17.10.2013 nabyla účinnosti novela zákona  č. 455/1991 Sb., o 
živnostenském  podnikání.  Tato  novelizace  nově  reguluje  prodej  kvasného 
lihu,  konzumního  lihu  a  lihovin  (dále  jen  lihovin)  tak,  že  do  stávající 
koncesované  živnosti  s předmětem podnikání  „Výroba  a  úprava  kvasného 
lihu, konzumního lihu, lihovin a ostatních alkoholických nápojů (s výjimkou 
piva, ovocných vín, ostatních vín a medoviny a ovocných destilátů získaných 
pěstitelským pálením)“ se na konci doplňují slova „a prodej kvasného lihu, 
konzumního lihu a lihovin“.

Nová úprava se vztahuje na všechny podnikatele,  kteří  se zabývají 
distribucí lihovin a prodejem těchto produktů (obchody, restaurace, dopravní 
prostředky) jak podnikatelům, tak i konečným spotřebitelům. Za lihovinu je 
považován alkoholický nápoj určený k lidské spotřebě o minimálním obsahu 
15% objemových etanolu. 

Podnikatelé,  kteří  byli  ke  dni  nabytí  účinnosti  tohoto  zákona 
oprávněni  prodávat  lihoviny,  mohou v této  činnosti  pokračovat  po  dobu 6 
měsíců.  V této lhůtě, tj. do 17.4.2014, jsou povinni požádat živnostenský úřad 
o  koncesi  pro  prodej  kvasného  lihu,  konzumního  lihu  nebo  lihovin. 
Uplynutím lhůty k podání žádosti podnikateli právo prodávat lihoviny zaniká. 
K získání koncese v částečném rozsahu, a to pro prodej lihovin, není nutné 
splnit žádné kvalifikační předpoklady. Přijetí žádosti o koncesi pro stávající 
podnikatele nepodléhá správnímu poplatku. 

Při  nesplnění výše uvedené povinnosti v termínu do 17.4.2014 tedy 
podnikatel  přijde  o  možnost  prodávat  lihoviny  i  o  možnost  bezplatného 
získání  koncese.  V případě,  že  v prodeji  lihovin  bude  přesto  pokračovat, 
vystavuje se tak nebezpečí sankce za neoprávněné podnikání.    
                                                                 

                                                                     Ing. Stanislav Szlauer
                                                         vedoucí odboru VaŽÚ 

                                                                    MěÚ Jablunkov

VÝZVA

Vyzýváme  občany  napojené  na  kanalizaci,  kteří  ještě  neuhradili 
poplatek  za  stočné  –  likvidaci  odpadních  vod,  aby  neprodleně  zaplatili 
dlužnou částku v pokladně obecního úřadu..
                            



Hasiči přicházejí s kampaní varující před nebezpečnými 
plyny a požáry v domácnostech

Česká asociace hasičských důstojníků (ČAHD) zahájila  letos v létě  ve 
spolupráci  s Hasičským  záchranným  sborem  (HZS)  Moravskoslezského  kraje, 
HZS Olomouckého kraje dlouhodobou kampaň, varující před stále více hrozícím 
nebezpečím požárů a úniku zemního plynu,  propan-butanu a oxidu uhelnatého 
v domácnostech. 

Hasiče  nenechává  spát  reálné  nebezpečí  zranění  i  usmrcení  osob  při 
událostech  souvisejících  s  výbuchem  zemního  plynu  v domácnostech.  V živé 
paměti  máme  poslední  dvě  „velké“  události  v únoru  2013  ve  Frenštátu  pod 
Radhoštěm a o dva měsíce později v Praze, které si vyžádaly několik mrtvých a 
zraněných osob. Poslední případ výbuchu souvisejícího s únikem plynu se stal 
v září v bytovém domě v Havířově-Šumbarku.

Časté jsou v dnešní době také otravy oxidem uhelnatým vznikajícím při 
nedokonalém spalování (karmy v koupelnách, závadné kotle apod.). Kampaň je 
také reakcí na obavy občanů z celé ČR, kteří stále častěji volají na tísňovou linku 
hasičů s upozorněním, že v okolí svého bytu či bydliště cítí plyn.

Statistika posledních šesti let (http://www.cahd.cz/?page_id=1234) jasně 
hovoří  o nebezpečí  a  důležitosti  nepodceňování  negativní  „role“  plynů 
v domácnostech.  Počet  mimořádných událostí  (únik nebezpečných plynů) stále 
roste, stejně tak jako počet zachráněných a evakuovaných osob. 

Pozornost  si  zaslouží  rovněž  následky požárů  v domácnostech.  Ačkoli 
počet požárů v domácnostech za období let 2008 až 2012 činí „jen“ 18 % z celku, 
jejich následky jsou alarmující. Počet usmrcených osob při požárech v obytných 
budovách  v porovnání  s usmrcenými  osobami  při  ostatních  požárech  dosahuje 
přibližně 40 %. Počet zraněných osob při požárech v domácnostech činí téměř 50 
% z celkového počtu zraněných. 

Ze statistiky v letech 2008 až 2013 vyplývá, že počet osob usmrcených v 
důsledku otrav nebezpečným plynem není tak alarmující jako např. počet úmrtí 
při  požárech.  Je  třeba  ovšem  brát  ohled  na  vysoké  riziko,  které  při  úniku 
nebezpečného plynu hrozí, především výbuch s následným požárem. Hasiči v ČR 
vyjíždějí  k  událostem  s  únikem  nebezpečného  plynu  v  průměru  jednou 
denně!

ČAHD  bude  informovat  v rámci  kampaně  prostřednictvím  letáků  či 
podrobnými informacemi na svém webu. Informativní letáky jsou k dispozici ke 
stažení  a  volnému  využití  (vytištění)  různými  subjekty  (obcemi,  bytovými 
družstvy apod.) i jednotlivci. Uloženy jsou na webu ČAHD: http://www.cahd.cz/?
page_id=835.

Na  stránkách  ČAHD  (www.cahd.cz)  jsou  k  dispozici  vedle  popisu 
vybraných nebezpečných plynů,  seznamy hlásičů požáru a detektorů plynů – 
metanu  (zemního  plynu),  propan-butanu  a  oxidu  uhelnatého.  Jsou  doplněny o 

http://www.cahd.cz/?page_id=1234
http://www.cahd.cz/
http://www.cahd.cz/?page_id=835
http://www.cahd.cz/?page_id=835


rámcové cenové relace a fotografie a také o  otevřený seznam firem,  které je 
vyrábějí či dodávají na trh. Tento seznam je možné doplňovat a upravovat. Tyto 
detektory  snižují  riziko  výbuchu  či  otravy  v domácnostech.  Hlásiče  požáru 
upozorní na vznikající požár.

V Moravskoslezském  kraji  zajistí  hasiči,  ve  spolupráci  s dopravci, 
umístění 1300 kusů letáků v průběhu celého měsíce listopadu u všech hlavních 
dopravců. 
             Na začátek listopadu připravuji hasiči v Ostravě seminář pro velká 
stavební a bytová družstva a majitele bytových domů v našem kraji, zaměřený na 
zajištění bezpečnosti v domácnostech. 

Kytička jubilantům
Blahopřejeme - Składamy życzenia

 našim jubilantům, kteří v měsíci  září, říjnu a listopadu 2013 
oslavili nebo oslaví životní jubileum:

září říjen
Sikorová Anna 80 let Bartoszová Zita 60 let
Pilchová Marie 81 let Samiecová Bronislava 80 let
Czepiecová Vlasta 65 let Gorylová Emilie 65 let
Szotkowská Helena 85 let Pyszková Jana 89 let
Skupeińová Terezie 86 let Heczková Emilie 81 let
Závada Zdeněk 60 let Točková Eva 81 let

Sikora Karel 86 let
listopad Bojko Alois 84 let
Kantorová Anděla 65 let Kurzyszová Anna 65 let
Ciencialová Marie 84 let Nieslaniková Milada 60 let
Krzyžanek Jan 75 let Pyszková Božena 60 let
Pyszková Anna           81 let
Szkandera Antonín 60 let
Kadlubiec Alois 87 let
Sikorová Emilie 87 let
Sikorová Teresie 90 let
Sliwková Anna 80 let
Ćmiel Josef 60 let



SOŠ a SOU JABLUNKOV
 VÁS ZVE NA:   
den otevřených dveří 

 

27.11.2013
od 8.00 –  15.00  

připravili jsme pro Vás:

 kulturní program►
►prezentaci oborů s praktickou ukázkou

zkušební jízdy traktorem v►  areálu školy
prohlídku nových dílen a odborných učeben►
zájemci se můžou aktivně zapojit do připravených►  

praktických činností a soutěží
►  posezení ve školním  bistru u malého občerstvení

Těšíme se na Vás!          

Písecký zpravodaj vydává Obecní úřad Písek pro informaci občanů o dění 
v obci. Neprošlo jazykovou úpravou. Náklad  480 ks . Zdarma.


